

《宁夏2022年国民经济和社会发展统计公报》发布

2022年末,宁夏常住人口728万人

■本报记者 安小霞

4月26日,宁夏统计局、国家统计局宁夏调查总队联合发布《宁夏2022年国民经济和社会发展统计公报》。公报显示,2022年,面对复杂严峻的客观经济形势和多重困难挑战叠加的复杂局面,宁夏高效统筹疫情防控和经济社会发展,转型升级步伐加快,呈现出经济运行稳、发展质量升、民生福祉增等特点。

● 生产总值

2022年宁夏实现生产总值5069.57亿元,按不变价格计算,比上年增长4.0%;全年全区城镇新增就业7.95万人;全年全区居民消费价格比上年上涨2.3%。

● 产业

第一产业实现增加值407.48亿元,比上年增长4.7%;第二产业实现增加值2449.10亿元,比上年增长6.1%;第三产业实现增加值2212.99亿元,比上年增长2.1%。

● 人口

2022年末,全区常住人口728万人,比上年末增加3万人。其中,城镇常住人口483万人,占比66.34%,比上年末提高0.3个

百分点;女性人口357万人,占比49.04%;男性人口371万人,占比50.96%;全年全区出生人口7.7万人,出生率为10.60‰,死亡率为6.19‰,人口自然增长率为4.41‰。

● 居民收入

全区居民人均可支配收入29599元,比上年增长6.1%。

● 社会保障

全区基本养老、失业、工伤保险参保人数分别比上年末增加31.68万人、8.36万人、3.54万人。

● 工业经济

全年全区工业增加值2093.96亿元,比上年增长6.4%。其中,规模以上工业增加值增长7.0%。

● 对外贸易

作为拉动经济“三驾马车”之一,全年全区货物进出口总额257.38亿元,比上年增长23.7%。其中,出口76.36亿元,增长25.7%;进口3.84亿元,下降6.1%。

● 高技术装备制造业

全年全区规模以上高技术制造业增加值比上年增长31.7%,装备制造业增加值比上年增长24.6%,分别比全部规模以上工业增加值增速高24.7个和17.6个百分点。

● 清洁能源

水电、风电、太阳能等可再生能源发电量513.9亿千瓦时,增长5.9%。

● 互联网经济

全年全区网上零售额167.3亿元。其中,实物商品网上零售额108.2亿元,增长19.3%。

● 消费

去年,各项稳经济促消费政策不断发力,全年全区实现社会消费品零售总额1338.44亿元,比上年增长0.2%。

● 固定资产投资

全区房地产开发投资419.95亿元,比上年下降10.1%。其中,住宅投资316.17亿元,下降8.2%;办公楼投资2.84亿元,增长45.0%;商业营业用房投资42.63亿元,下降22.6%。

● 粮食

全年全区粮食播种面积1038.44万亩,比上年增加4.51万亩;全区粮食总产量375.83万吨,比上年增产7.39万吨,增长2.0%,实现十九连丰。其中,小麦播种面积122.03万亩,增加21.47万亩;小麦产量27.27万吨,增长43.9%。

第五届中国西部优秀曲艺节目展演精彩上演 青铜峡市将创建“中国曲艺之乡”



节目展演精彩上演。受访单位供图

本报讯 (记者 黄英)4月26日,第五届中国西部优秀曲艺节目展演暨“花开新时代”青铜峡市第六届牡丹文化艺术节在该市青秀园拉开帷幕。记者获悉,中国曲协同意青铜峡市创建“中国曲艺之乡”。

上午9时许,宁夏曲艺专场拉开本届曲艺节目

展演的序幕,宁夏数花《果树说话》、宁夏小曲《老闫请战》、方言快板《巧遇》、盐池说书《婆媳教子》等节目依次上演,展示了宁夏曲艺工作者深入生活、扎根人民的优秀曲艺创作成果,引来观众阵阵热烈掌声。中国西部优秀曲艺节目展演是中国曲协与西部地区共同主办的4个全国区域性曲艺展演之一,每两年举办一届,自2014年起已先后在陕西西安、四川遂宁、重庆万州、甘肃兰州成功举办4届,是中国曲协重要的区域品牌活动。

青铜峡市历史悠久、底蕴深厚,是塞上江南的发源地、黄河文化的核心区。近年来,该市推动创建“中国曲艺之乡”,加大对文化事业资金投入,积极创排优质民间原创曲艺杂技作品,成立宁夏首个县级市“曲艺创作”基地,定向培养青年表演艺术人才。

“近期青铜峡市有多场精彩演出。4月26日、27日,来自甘肃、内蒙古、广西、重庆、四川、贵州、陕西、青海、新疆等11个省区市的文艺工作者将在奥体中心为观众献上两场曲艺大餐;4月28日,中国曲协刘兰芳、冯巩、闫淑平、巩汉林、邵峰等曲艺名家将现身青铜峡,登台为广大市民倾情演出。”青铜峡市文化旅游体育广电局局长哈存连说。

国网宁夏电科院 开展主题读书活动

本报讯 4月23日,在第28个世界读书日来临之际,国网宁夏电科院在全院开展以“阅读经典好书、争当时代新人”为主题的主题读书活动。

诵读《传经典浸书香》《围城》《第七天》《谢觉哉家书》经典节选篇章,让职工共同感受经典文学之美;赏析《如何有效阅读一本书》,帮助职工在忙碌的日常工作和生活中更加高效地阅读。活动中,职工们积极分享读书心得,以自己的视角声情并茂地演绎作品内容,大家共同体会阅读的力量,感受阅读的快乐。职工们纷纷表示,以书为媒介、以阅读为纽带,通过读书活动开拓了视野、感悟了人生、提升了修养,在收获快乐的同时也传播了优秀文化。

据悉,国网宁夏电科院将持续深化全员“悦读”行动,围绕建设“书香国网”,通过加大职工书屋建设,丰富读书活动,为职工创造更加便捷的阅读学习条件,更好满足职工日益增长的读书学习、素质提升需求,为宁夏电网高质量发展凝聚积极力量。(化妆)